

## Nuestros concejales

# Las sesiones municipales de ayer

Bajo la presidencia del Alcalde don Lorenzo Carbonell, y con la asistencia de los señores concejales Mora, Blasco, Lloret, Ruiz P. Aguila, Ribelles, Alamo, Beltrán de la Llave, Arques, Cremades, Eleuterio Sánchez, C. Llorea, Botella, Antón, Allenda, Sánchez Santana, G. Ruiz, Navarro, Ferrer, Sales, Sierra, A. Martínez, G. Serrano y L. Pérez, se celebró las dos sesiones, ordinaria y extraordinaria.

Se aprobó el acta de la pasada sesión, y se dió cuenta de las disposiciones oficiales y de algunos asuntos en despacho de oficio.

Se aprueban las reformas que van a llevarse a cabo en el Ayuntamiento, para transformación de los servicios del Archivo y oficinas centrales.

La Alcaldía presentó una moción referente a la reorganización del servicio de vigilantes nocturnos, los cuales dispondrán de armamento y de las garantías necesarias para que el servicio que presten pueda ser efectivo.

**BENEFICENCIA**

En el expediente que quedó ocho días sobre la mesa y que hacia referencia a la provisión del cargo de médico oftalmólogo, el concejal radical señor Pérez Aguila, presentó la siguiente enmienda.

«En el caso de que por existir una vacante, el Ayuntamiento haya de proceder al nombramiento de un funcionario técnico que con carácter interino lo desempeñe, no podrá recaer aquel en un facultativo que desempeñe funciones retribuidas dentro del mismo ramo en dependencia del Estado, de la Provincia o del propio Municipio.»

El señor Cremades defiende el criterio de la Comisión y se opone a la moción del señor Ruiz con lo que el «enchufismo» saldrá ganando.

El señor Ruiz P. Aguila hace uso de la palabra para defender la expresada moción y oponerse a que un señor que viene desempeñando tres cargos oficiales retribuidos, venga a ocupar otro que lo viene desempeñando con plausible acierto un señor médico.

Ante las discusiones de los señores Ruiz y Cremades, el edil radical señor Mora hace uso de la palabra para colocarse en el fiel de la balanza y dar una solución al asunto que con tanto tesón defienden los menciona-

dos señores concejales, y para ello propone pase la moción del señor Ruiz. Un concejal pide votación nominal y no le hacen caso alguno.

Por un momento los señores concejales de algunas minorías no se aclaran sobre la propuesta del señor Mora, hasta que el alcalde vuelve a manifestarlo una vez más.

Se acuerda pase a estudios de la Comisión la moción del señor Ruiz P. Aguila y quede ocho días más sobre la mesa.

## ¿Vamos a verlo?

# Investigación necesaria

El señor López Goicoechea denunció ayer en el Parlamento que las importaciones de trigo argentino realizadas en 1916 entrañan graves responsabilidades porque dieron lugar a importantes malversaciones.

Depure en buen hora el Parlamento el sucio negocio que en su aspecto general presenten aquellas sospechosas importaciones de grano.

Pero DIARIO DE ALICANTE quiere sumarse a esas denuncias para recabar una investigación que aclare lo ocurrido con el trigo desembarcado en Alicante.

¿Como se hizo aquella descarga en nuestros muelles?  
¿Se cobraron las toneladas descargadas a su precio justo: o se «apretó la mano»?  
¿Hubo intervenciones de políticos en aquellas operaciones de descarga para que afluyera a nuestro puerto una cantidad exorbitante de trigo a todas luces innecesario?  
¿Fue ello para «redondear» el «negocio» con un mayor tonelaje a descargar?  
¿Como se hizo el seguro de aquella mercancía?  
¿Por qué se pudo en los muelles gran cantidad del grano desembarcado en Alicante?  
¿Es cierto que hubo de arrojar al mar enorme cantidad de trigo en descomposición?  
¿Como se hizo el almacenaje que motivó esa putrefacción?  
¿Se cobraron operaciones de almacenaje adecuado, que no se aplicaron y que motivaron esa putrefacción del grano?  
¿Es cierto que alguna fortuna alicantina se ha amasado (nunca más apropiado el calificativo) con los turbios manejos de aquel desembarco?  
¿No habrá en todo esto motivo para «meterse en harina»?  
¿Y como «donde no hay harina todo es molina», busquese, investiguese, hasta procurar esclarecer este importante a «affaire».  
Pedimos al Gobierno, una investigación oficial.

**EL REFUGIO NOCTURNO**

Es acordado pase a estudios de la comisión de Hacienda, la comunicación de la Junta provincial de protección a la infancia, sobre el sostenimiento del Refugio nocturno de adultos, con el objeto de que no desaparezca dicho establecimiento, dadas las circunstancias pecuniarias en que se encuentra dicha institución.

Nuestro Ayuntamiento tiene el propósito de asumir la dirección de dicho refugio y de hacer cuanto buena mente pueda a favor de esos desgraciados que carecen de hogar; y ante el gesto gallardo del Municipio alicantino ¿qué piensa hacer la Diputación? Seguramente, nada de provecho... como siempre.

Se aprobaron los expedientes referentes a diferentes asuntos de Cementerio, Sanidad y Abastos.

**RUEGOS Y PREGUNTAS**

El señor M. Sansano pregunta al señor Mora, si como delegado de la limpieza se opone a que trabajen los obreros de este ramo el día 1.º de mayo.

Le responde el señor Mora manifestando que no se opone a que huelguen durante el día, pero que tendrán que trabajar aunque solamente sea unas horas, ya que el servicio de limpieza no se debe interrumpir jamás.

Los señores Beltrán de la Llave y Sierra, formularon unas peticiones.

**SESION EXTRAORDINARIA**

El señor secretario, da lectura al expediente promovido para previsión en propiedad, mediante concurso de la plaza vacante de depositario de fondos municipales.

De los 69 señores que se han presentado, se otorga por unanimidad al competente funcionario del Ayuntamiento don Agustín Rodrigo y no habiendo más asuntos de que tratar, terminó la sesión a las 8 de la noche.

## Exposición del pan

Las noticias que recibimos de Roma acerca de las grandes manifestaciones italianas de panificación que se celebrarán de 15 de Junio a 15 de Julio, encierran sumo interés.

Como es sabido, en dicho periodo (15 de Junio - 15 de Julio), tendrá lugar en Bolonia una gran Exposición Internacional de maquinaria y accesorios, la que interesará a un sinnúmero de industrias, además de la de construcción de maquinaria e accesorios de panificación, como pequeños molinos, transportadores de pan en el interior y al exterior de las tahonas, vagonetas, tapis roulants, camiones, motocicletas, etc., pequeños motores eléctricos y de explosión, transmisiones, aceites lubricantes, materias primas para panificación, levaduras, harinas, mantequilla natural y vegetal, leche, etc., aparatos de análisis para laboratorios, para tahonas, para molinos, termómetros pirómetros, etc.

Pero en Roma de 19 a 30 de junio se celebrará una gran exposición que recogerá la clases y formas de pan que se confeccionan en todos los Países del mundo. Dicha exposición no tiene ni mucho menos el carácter de un concurso o certamen para premiar a los concursantes que exhiben sus productos. Tiene un carácter sencillamente demostrativo, de modo que quien expone no está sujeto al pago de ninguna cuota, y por tanto el envío de muestras es completamente libre para todos.

Sabemos que la Federación Nacional Fascista de los Panificadores italianos, que se ha hecho iniciadora de esta Exposición cuya celebración tendrá lugar en los Mercados Trajanos, es decir en uno de los más interesantes e imponentes monumentos de la Roma Imperial, exhumado el pasado año, ha tomado acuerdos con las distintas organizaciones nacionales de panificadores de los diferentes Países, para que bajo su dirección se haya de organizar la colección de las varias muestras de las clases de pan confeccionadas en las distintas provincias o comarcas de las respectivas naciones, muestras que se remitirán a Roma a la Federación Nacional Fascista de los Panificadores (Piazza Sonnino, 2 Roma), con la respectiva indicación de la región o provincia de procedencia.

La exposición de esas muestras es completamente gratuita: se reservarán medallas y diplomas a la Federación Nacional de Panificadores de las diferentes naciones que se distinguirán en celo, puntualidad y mayor número de envíos.

Los panificadores de cada país tendrán ocasión en 1932 de efectuar una interesantísima excursión de instrucción y turismo en Italia. Estamos enterados que con dicha ocasión habrá importantes rebajas en los ferrocarriles, y que la Federación Nacional Fascista de los Panificadores Italianos está organizando una gira turística al través de Italia, pasando por Milán, Bolonia, Roma, y regreso por trenes especiales, con trato de primer orden en los grandes Hoteles y a precios sumamente reducidos.

Para todas las informaciones dirigirse a don Luigi Corno, Cónsul de Italia en Alicante.

**G. CITOLER SESE ODONTÓLOGO**

Operaciones de la especialidad Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de protesis fija y móvil

Consulta diaria

Paseo de los Mártires, 3, 1.º derecha, (Casa Lamaignère.)

**Nuestros colaboradores**

## Los problemas del Estatuto Catalán

Inevitablemente a medida que avanza, la República va metiéndose en problemas de mayor realidad. Mejor sería decir que va metiéndose más en los problemas. La política en España varía, como ha variado o está variando en los demás países en cuanto a su dirección. Hasta ahora, cambiar de dirección, en términos políticos era cambiar de camino. Pero, lo que viene aconteciendo, desde antes de la guerra, es que la política ha dejado de tener un sentido lineal. Se ha complicado en política, como en lo demás, la idea lineal que se tenía del progreso. No se considera ya que haya que resolver un problema y luego otro y después otro; sino que se ve que lo que trata de resolverse cada vez más en cada orden de cosas, es el mismo problema. Se sigue en política, igual método que en el conocimiento. En los pueblos menos atrasados, no se va descubriendo al estudiante el conocimiento de una asignatura luego de otra y después de otra; sino que se va penetrando en cada grupo de conocimientos por ciclos cada vez más amplios como las ondas que produce la piedra arrojada al ataque.

Los problemas políticos, como los conocimientos que tenemos del mundo, pueden considerarse en serie y numerados militarmente, si sólo queremos tener un esquema de ellos; pero si queremos tomarlos en su realidad, se nos aparece esta, cada vez más ciclica a medida que mejor la conocemos. Y si el individuo que más sabe es el que más se da cuenta de lo que falta por saber, la sociedad que resuelve mejor sus problemas es la que se plantea con ellos nuevos y más amplios problemas en el horizonte. Los problemas de la Rusia de los Zares, para los espíritus sencillos podían tener solución radical, con la revolución más radical. La revolución ha sido un hecho, el hecho histórico más formidable de nuestro tiempo, que ha abierto nuevos, más amplios e insospechados problemas en el horizonte de Rusia.

Las Constituyentes españolas estarán discutiendo el Estatuto catalán cuando se publique este artículo; es decir, estarán tratando de resolver de una manera más amplia que se ha tratado hasta el presente, el problema de la Constitución regional de España. Qué problemas insospechados plantearán mañana a Cataluña el Estatuto que se apruebe. Planteará problemas no solo a Cataluña también a las demás regiones, Los plantea ya. Toda vía en la discusión del Estatuto el debate se limita entre los catalanistas y los demás españoles que representan o quieren sustituirse al Estado español. Se presenta el problema únicamente en su aspecto catalán. Pero claro está que éste aspecto no es el único ni más importante. Casi podría pensarse si se cumplen los vaticinios optimistas sobre la aprobación del Estatuto, que el aspecto catalán de éste viejo problema español está en cierto modo superado.

En cambio los problemas que a cada una de las otras regiones españolas planteará el Estatuto catalán, funcionando, empiezan a precisarse ahora, están intactos. Además del catalán se sabe ya, que habrá un Estatuto vasco-navarro, Navarra y las Vascongadas son las dos regiones españolas a quienes primero les ha planteado su problema el Estatuto catalán. Por lo visto han decidido unirse en una sola región para los efectos de obtener la autonomía, y en cambio ellas quieren establecer la autonomía de cada una, esto es la autonomía de la autonomía. Cada provincia será au-

## Instantánea política

# Discrepancias entre socialistas

El primero de mayo no se celebrará manifestación socialista en Madrid. Durante varios años de la Dictadura los obreros se limitaron a entregar las conclusiones aprobadas en sus Asambleas. Entonces pesaba sobre estas públicas manifestaciones la ausencia de garantías de reunión y pacífica manifestación. Pero ahora las libertades funcionan por vía tan amplia que acaso parezcan en algunos casos uso de libertinaje.

¿Dónde está pues la razón que ha decidido a los obreros socialistas madrileños a suspender su tradicional manifestación?

Desde hace mucho tiempo en los círculos políticos se habla de las hondas discrepancias que existen en el partido sobre la intervención socialista en el poder. La suspensión de la Asamblea socialista no obedece, según lo mejor informado, a otras consideraciones que la necesidad de que no se expongan públicamente, estas diferencias.

Mientras Besteiro y el grupo obrerista dirigente típicamente proletario, Muñio, Cabello, Saborit, Cordero, etc. creen en la necesidad inmediata de abandonar la responsabilidad del gobierno, los intervencionistas, De los Ríos, Largo Caballero opinan que al socialismo español le es necesario compartir el poder para realizar un mínimo de aspiraciones socialistas. Es posible que el mayor número tome partido por los primeros y el programa burocrático de Largo Caballero quedaria en mera aspiración y el estatismo de De los Ríos no hallaría vías de desarrollo en la «Gaceta». ¿Han logrado los dos líderes acompañados de don Bruno Alonso, que reclama para el partido socialista el Poder que su influencia personal, la «razón de Estado» aplaque el planteamiento de la cuestión para cuando estimen más oportuno abandonar el poder? Para los cronometristas políticos, el plazo de permanencia de los socialistas en el Gobierno se extingue en los primeros días del próximo otoño. Los augures afirman que en esta estación un Gobierno de coalición republicana presidido por Azaña pondría a la firma presidencial el Decreto de disolución de Cortes.

¿Estas diferencias en el seno del partido deslucirían la manifestación de 1.º de Mayo? ¿Serían tan visibles que anticiparían el resultado de la Asamblea socialista de Septiembre?

Todo el comentario político gira sobre estos acuerdos. La suspensión de la manifestación no es un hecho baladí. Tiene toda la importancia que los comentaristas parlamentarios dan a este acuerdo, que llevando las interpretaciones a sus últimas consecuencias pudiera decirse que es el signo del ocaso gubernamental del socialismo español. En otros países el sol marxista se ocultó ya hace algún tiempo.

ALVAREZ DE LEON

(De la Agencia Internacional Arco)

## Señoras

La importante casa de Valencia, Francisco Carbonell Noguera, presentará su extensa colección de (modelos) Vestidos y Abrigos los días 2, 3 y 4 de mayo en el Hotel Victoria

**CORPUS BARGA**  
(Prohibida rigurosamente la reproducción por C. L. Y. P. E.)

**INDISPENSABLE para las personas débiles. NECESARIO para todo el que trabaja con exceso, es el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD**

Suprime la debilidad, da fuerzas a los embarazadas, regenera a los convalecientes y fortifica a las personas agoladas. Puede usarse en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina

Contra **ANEMIA INAPETENCIA RAQUITISMO**

No se vende a granel.

**Victoria Hotel Alicante**  
Restaurant frente al mar.—Cubierto: seis pesetas.

## GENTE CONOCIDA

# Complot

Bucarest, (R).—Según una información que publica el diario «Miscarea», la Dirección general de Seguridad de Rumania ha descubierto un complot comunista para el día 1.º de mayo en toda Rumania. Por los documentos de que se han incautado los agentes de la policía se ha llegado a conocimiento de que en dicho día tenían que estallar grandes desórdenes en numerosos puntos de la nación.

Se anuncia que la policía ha practicado más de 400 detenciones en Bucarest y en las ciudades de Besarabia.

Se han dictado medidas especiales de seguridad para garantizar el orden.

**VIAJEROS**

Llegó de Madrid, el diputado don César Oarrichena.

—De Madrid, regresó el ingeniero don Enrique Aznar.

—De Barcelona llegó nuestro amigo don Mariano Pérez Matel.

—De Madrid regresó el diputado don Jerónimo Gómariz.

—De Sevilla de periodista don Juan Otero.

—Para Barcelona marchó con su esposa el comerciante don Rafael Angles.

—Llegó de Ciudad Real el abogado don Sixto Cámara.

—Regresó de Madrid el teniente fiscal don Antonio Serrano.

—Llegó de Madrid el diputado don agrario canónigo de Burgos don Molina

—También regresó don Rafael Alberola.

—Llegó de Burgos don Luis Mazón.

—Para Valencia salió don Juan Martínez Campos.

—Regresó de Madrid el empresario don Luis Altolaguirre.

—Regresó de Madrid el diputado señor Torreblanca.

## Saltatumbas

Pekin, (R).—La tumba de la princesa Tsai Li, madre del ex emperador de China y actualmente jefe del nuevo Estado manchú, ha sido saqueada por unos desconocidos, quienes se han llevado las joyas de valor incalculable encerradas en dicha tumba.

La princesa se había dado muerte en el último año de la dinastía manchú, absorbiendo un anillo de oro. Por esta causa fue enterrada cerca de pekin en vez de serlo en el panteón de la familia real. Han sido detenidos dos sujetos como presuntos autores del robo.

2008 Ministerio de Cultura

De Música

Una alusión y un comentario

Hace ya algún tiempo, fué por el otoño del 29, si mal no recuerdo, a raíz de la primera audición en Valencia de una de las mejores y más celebradas obras de nuestro gran Oscar Esplá, un crítico musical bastante conocido, más por la gran difusión del periódico en que escribe que por la luminosidad de sus juicios, comentó la obra en forma tan discipulante que me creí obligado a intervenir y en estas mismas columnas repliqué adecuadamente a lo que mi juicio constituía una evidente injusticia. Otros estimados colegas locales comentaron mi artículo en forma que agradecí profundamente y pese a la insignificancia de mi modesta pluma trascendió aquel y llegó a Valencia en cuyos medios musicales más caracterizados se comentó con elogio, con lo cual me consideré más que suficientemente compensado de mi intervención, a la cual no me indujeron razones de paisanaje ni de amistad hacia el autor, sino porque entendía que era un asunto de ética musical.

Pasó el tiempo y precisamente en estos días hemos vuelto a oír en esta ciudad la obra que motivó el incidente interpretada, muy felizmente por cierto por la Sinfónica de Valencia. Se trata de «La Nochebuena del diablo». La prensa valenciana se ha vuelto a ocupar de la obra con elogio y como nota discordante el mismo crítico —«Fidelio»— se limita en la reseña del concierto a aludirme en el párrafo que trascribo a continuación: «Y finalmente no queremos dar ocasión para que algún colega alicantino nos saliera otra vez porque no nos gustara la obra de un distinguido compositor lucentino siendo como son las obras de arte cosa tan libremente opinables». Y a continuación: «... y a nosotros nos negaron el derecho de no parecernos sublime el schotis que hizo el admirado compositor.»

¡Alto allá! ¿Quién le ha negado a usted señor crítico, ese derecho? Tengo a la vista lo que publiqué entonces y a que alude y no veo se le negaba

la libertad de juzgar la obra como quisiera—sin cuya libertad no hay crítica posible—pero a lo que no había derecho era a comentarla en la forma que usted lo hizo o silenciarla como ha hecho ahora, que es casi peor, cosas ambas en usted habituales siempre que se trata alguna obra moderna. La colección de «El Mercantil Valenciano» puede dar fe de ello.

Ya sabemos que es usted un entusiasta admirador de la música de Wagner, admiración que llega a límites tan inconcebibles como decir en este mismo último artículo salido de su pluma: «¿Que efecto ha de producir en un auditorio selecto las obras que sigan sean de los autores que sean? Perdonen Saint-Saens, Mozart y Weber pero después de escuchar «Parsifal» no es posible al oído escuchar otras obras con la devoción íntima que ante el genio inmenso de Wagner».

¡Por Dios Santo, distinguido colega! Dejemos aparte a Saint-Saens y a Weber pero a Mozart, al divino Mozart! ¿Pero cree usted de veras que a la música del compositor más exquisito que han visto los siglos puede oscurecerla ni Wagner ni nadie? Ha pasado casi siglo y medio desde la muerte de Mozart y su obra genial conserva la misma lozanía, el mismo encanto subyugante en su admirable sencillez que cuando la escribía su malogrado autor allá por los años azarosos de finales del dieciocho. Música de una pureza de expresión, de un colorido y de una inspiración tan soberana como no ha habido otra.

No, estimado compañero, un autor por grande que sea no puede oscurecer y menos eliminar a otro sobre todo cuando sus respectivas obras responden a dos momentos en la historia de la música separados por muchos lustros. Wagner surgió en un momento en que era preciso un genio que revolucionara el arte musical en decadencia y su música de grandiosa indudable fué el antidoto de que estaba necesitada toda una genera-

ción intoxicada por el «virus» del «divismo» italiano. Simpático tipo el del wagneriano de aquellos tiempos, esforzados paladines de una música nueva que modificó completamente la fisonomía de la ópera, música incomprensible y execrada en los primeros años y que luego fué objeto de las mayores apologías; y pasan los años y el arte musical vuelve a ser revolucionario por esa pléyade magnífica de compositores de hoy y al frente de ellos la figura gigantesca de Mauricio Ravel, y en España van surgiendo Falla, los Halffter, Esplá, Turina, Baccarisse... exponente brillantísimo del momento, que hace que la música hispana vuelva a tener mercado internacional. Porque no hay ningún arte capaz de perdurar sin una evolución constante que le vivifique. «Renovarse o morir» dice el adagio y quiere usted decirme estimado «Fidelio» que razón podría haber para que la música fuera una excepción?

Julio TAURIZ

Valencia y Abril.

CONCURSO FEMENINO

«La belleza del foc»

Las muchachas alicantinas que deseen concursar en este torneo de belleza para proclamar «La belleza del foc», deben dirigir sus peticiones, utilizando el boletín siguiente:

CONCURSO FEMENINO

La Sta. . . . . que vive en la calle de . . . . . núm. . . . . desea tomar parte en el concurso con curso convocado para proclamar «La belleza del foc» y declara que está conforme con las bases de dicho concurso, a las que se sujeta estrictamente.

Alicante de . . . . . de 1932.  
Firma,  
Este boletín debe ser enviado a don Mario Guillén, San Nicolás, 1, 2.º

De Melilla

Melillí (tel.) La huelga declarada por los Sindicatos continúa con carácter indefinido.  
Se han registrado coacciones

Anuncie usted en el DIARIO

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante

y pida presupuestos de instalaciones

MUY INTERESANTE

Zapatos para caballero especiales para esta casa a 13.50 par.

Además en cosido GOODYEAR

AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

En calzados para señora y niños en esta su casa SAGASTA 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

Accidente Ferroviario

Southbeud, (Radio).—Cerca de esta capital descarriló el expreso de Montreal a Chicago.

Un vagón que quedó suelto se precipitó por el pretil de un puente y cayó sobre la techumbre de una casa, matando a una mujer. El maquinista y el fogonero han resultado mortalmente heridos por quemaduras originadas por el escape de vapor.

Dos viajeros resultaron con heridas más o menos graves.

Anuncie usted en el «Diario»

Plaza de Toros (EMPRESA BENACANTIL)

AVISO

No habiendo podido obtener esta Empresa la relación de abonados a anteriores temporadas, ruega a cuantos se consideren con derecho a que se les reserve sus localidades se sirvan avisario en el Hotel Samper para poder hacer la lista definitiva del abono.

Las elecciones francesas

Paris (R.) El ministro del Interior comunica los datos siguientes acerca de las elecciones legislativas que se verificarán mañana:

número de candidaturas presentadas: 3,617 para cubrir 615 puestos.

En las elecciones de 1928 se presentaron 3,735 para 612 puestos.

Circunscripciones en la que ningún diputado aspira a la reelección: 55. 20 de ellas por defunción del anterior representante, 8 por haber sido senadores, 36 por diversas causas y un diputado dimitido.

Diputados salientes que cambian de circunscripción, 6.

Circunscripciones en donde se presenta frente a dos diputados salientes, 4.

Circunscripción en la que es mayor el número de candidatos: Saint Giron, en el departamento del Ariège donde se presentan 85 candidatos.

Senadores que se presentan a las elecciones legislativas, 2.

propague usted el «Diario»

Llegada de dos aviones

El señor subsecretario de Comunicaciones, de acuerdo con la Dirección general de Marruecos y Colonias ha autorizado el vuelo solicitado por la Embajada de Francia de dos aviones militares tripulados uno de ellos por el general Hergault y suboficial Llallement, y el segundo por el comandante Vallin y el suboficial Freycinte.

Dichos aviones son esperados uno de estos días en nuestra capital en cuyos campos de aviación aterrizarán tanto a la ida como a la vuelta.

Prohibición

El señor gobernador civil de la provincia, en la conversación sostenida hoy con los periodistas, ha comunicado que habían suprimido toda manifestación pública para mañana día 1 de Mayo, y que había autorizado la celebración de mítines siempre que estos se realicen en locales cerrados.

La orden de suspensión de las manifestaciones, ha sido dada desde el ministerio de la Gobernación.

Ateneo de Alicante

EXPOSICIÓN ESCRIVA  
En Ateneo de Alicante se inaugura esta tarde una interesante exposición de cuadros de lo que es autor el señor Coadjutor de la Parroquia de la Misericordia, don Casimiro Escrivá García. Quienes han visto la producción pictórica del señor Escrivá elogian con entusiasmo su obra, variada y rica, que seguramente hará desfilar por el Salón del Ateneo a todo Alicante.

Nuestro primer centro cultural, atento a cualquier manifestación de arte que pueda producirse en nuestra ciudad no podía desaprovechar la oportuna ocasión que se le presenta para dar a conocer las obras del señor Escrivá, a disposición del cual le ha sido muy grato poner el Salón de exposiciones.

LIBRERÍA GENERAL  
Papelería y objetos de escritorio  
**MARIMON**  
Nuevo domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546  
ALICANTE

<p><b>CENTRAL CINEMA</b></p> <p>HOY</p> <p>«Un provinciano en París»</p> <p>CINE SONORO</p> <p>De seis en adelante</p>	<p><b>IDEAL CINEMA</b></p> <p>HOY</p> <p>«La «girl» del music-hall»</p> <p>CINE SONORO</p> <p>De seis en adelante</p>
--	---

CALVOS

La realidad es la mejor demostración  
No sea desconfiado por sistema

Si es usted calvo, o precalvo, si sufre caída del cabello el

TRATAMIENTO CAPILAR J. MOURADE

le ofrece su segura curación.  
El invento del Capilar J. MOURADE, llena de alegría a millares de personas que acudieron a tiempo a la curación de su calvicie.

Pida folleto explicativo y detalles a Clínica para la calvicie

Médico Director, D. J. Cardona  
Castelar 5 (Rambla) entresuelo

Visita de 10 a 2 y de 4 a 8. Festivos de 10 a 2.

CONSULTA GRATUITA

Precio Capilar 20 pesetas frasco,  
Precio Desinfectante 10 pesetas,

Clinicas en

- Barcelona Fernando 57 Principal.
- Barcelona Rambla Santa Monica 10 Principal.
- Madrid Alcalá 23 Principal.
- Valencia Plaza de E. Castelar 18 Segundo.
- Bilbao Ribera 7 y 8 Principal.
- Lisboa Rua de Praça 51 Principal.



Alfredo Arias  
Platería 57 Barcelona  
10 años calvo



Alfredo Arias  
Platería 57 Barcelona  
Curado en 6 meses



Juan Ferré  
14 Abril 63, (Valencia)  
20 años enfermo



Juan Ferré  
14 Abril 63 (Valencia)  
6 meses de tratamiento



F. Abril  
Joaquín Costa, 54 2.º Barna  
7 años calvo



José Aparicio  
P. E. Castelar 18, Valencia  
20 años calvo



F. Abril  
Joaquín Costa, 54 2.º Barna  
Curado en 6 meses



José Aparicio  
P. E. Castelar 18, Valencia  
2 meses de tratamiento

# Cantabria S. A. L'Assicuratrice Italiana S. A.

de seguros contra INCENDIOS

de seguros contra los ACCIDENTES

DELEGADO para la provincia de Alicante

Vicente Antón García. - García Hernández, 63 bajo

Apartado de Correos, 116

Teléfono 1337

## Agencia Comercial e Hipotecaria

**Capitalistas:** Nada más acertado que colocar vuestro capital en hipotecas de La Cooperativa Hipotecaria de Madrid, al 6 y medio por 100 garantizadas con primeras hipotecas y con facilidades insuperables para el reembolso. Los intereses se cobran trimestralmente enviándoos dicha importante Sociedad por cheques, giro, etc. al domicilio del suscriptor. Pidáse informes a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

**Préstamos:** sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 hasta 30 años al 7 por 100. En estas operaciones da facilidades insospechadas para pago de intereses y amortización de la deuda, la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

**Préstamos con garantía personal:** La Agencia Comercial e Hipotecaria facilita a sus clientes la ayuda económica que sus aspiraciones de progreso o necesidades más urgentes le exijan. Son muchas las operaciones de esta clase realizadas en Villena, Biar, Calpe, Dolores, Orihuela, Crevillente, Elche, Villajoyosa, Yecla, Petrel y la mayor parte de los pueblos de esta provincia y en la misma capital. Estas operaciones de préstamo constituyen una de las especialidades de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

**Agricultores y comerciantes:** Sus primeras materias, máquinas y aperos de labranza para el cultivo de las tierras así como ventajosas operaciones de compra-venta de todas clases de productos y géneros manufacturados, los puede obtener mediante el amplio crédito que en sus distintos aspectos facilita la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

**Compra-venta de fincas rústicas y urbanas** en inmejorables condiciones en cualquier punto de España, las gestiones con éxito y prontitud la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

**Esta Agencia** tiene sucursal en Madrid para solventar con la mayor diligencia toda clase de asuntos relacionados con Ministerios, Juzgados, Audiencias y otras dependencias del Estado que puedan ser confiados en Alicante a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

**Abogados y Procuradores** en las principales capitales de España de alto relieve y prestigio, constituyen el servicio jurídico-administrativo encargado de toda clase de asuntos de orden civil de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

Esta eficazísima intervención le será a Vd. además muy favorable para conocer en todo lo que se refiere a legalización de documentos públicos así como también para la obtención de certificados de últimas voluntades testamentarias, penales, y otros muchos servicios de los que se le da toda clase de informes en la Central de esta

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA

**Director-Propietario:**

**FRANCISCO ALBERT**

OFICINAS EN MADRID: Fuencarral, 36-Teléfono 96783

CENTRAL: Bailén, 14  
Teléfono 2186-ALICANTE

0'35 cts. (7 Afeitados)  
0'05 cts.

Esta División da el coste máximo de un afeitado perfecto. Cada Hoja de Afeitar "TOLEDO" cuesta 35 céntimos y sirve para siete afeitados como mínimo; por consecuencia, con un gasto diario de 5 céntimos, puede usted ir perfectamente afeitado.

Esto demuestra que las

HOJAS DE AFEITAR "TOLEDO"

DE LA FÁBRICA NACIONAL DE TOLEDO  
SON LAS MÁS ECONÓMICAS DEL MERCADO.

PRODUCTOS NACIONALES, S. A. - MADRID

**CASA TRIGUEROS (RECAMBIOS)**

**Antonio Vives**

Venta de Accesorios para Automóviles; Grasas y Lubrificantes; Piezas de recambio; Cubiertas «PIRELL»; Cámaras; etc.

**Especialidad en ferodos**  
Doctor Manero Mollá (Antes Calatrava 13)  
ALICANTE

LOS REBELDES DEL HOSPICIO

## Contestese a estas preguntas

Muy señor nuestro: En nombre de los desventurados asilados de las Casas de Beneficencia agradeceré que publique estas mal trazadas líneas.

Por la referencia que el DIARIO DE ALICANTE publica y que artifica y amplía «El Luchador» de la sesión última celebrada por la Diputación, me entero de la ofensa que a los asilados nos ha lanzado el Presidente encargado de la dirección de la Beneficencia.

Según el señor Albricias somos poco menos que unos fascinerados que nos amolinamos frecuentemente y contra los que precisa un tercio de la guardia civil y un cabo de vara. De lo dicho por ese señor hay derecho a ir pensando en que se nos lleve a Bata... a donde iríamos gustosos algunos con tal de poder comer y no seguir recibiendo esos ultrajes con que el poco evangélico señor Albricias nos colma gratuitamente para tratar de justificarnos lo que no tiene justificación.

Para creer al señor Albricias la opinión debe exigirle, como lo hago yo, una relación de hechos punibles cometidos por estos pobres asilados que a su gran desgracia de ser desvalidos de todo tienen la de verse ofendidos por ese señor.

Cuando ha habido un acto, uno solo, de rebeldía o de indisciplina nuestra? Dígame el señor Albricias y diga que medidas adoptó para someterlos a la disciplina.

No lo dirá. No lo dirá, primero por que aunque no nos faltan motivos, para sublevarnos nuestra conducta fué siempre sumisa y segundo por que se pueden contar con los dedos de una mano, y sobrarán dedos, las veces que ha visitado la Beneficencia y desconoce por tanto cuanto en ella pasa. De conocerlo y conocernos no se arriesgaría a insultarnos de de la manera que lo hace.

Y sabría que, apesar de la urgencia que señalaba para sustituir al señor Esp lá en la administración de la Casa, el nuevo administrador no pernocta en ella dándonos tiempo, por lo tanto, para fraguar nuestras terribles sublevaciones y poder una noche hacer volar la Santa Bárbara. O es que no somos tan peligrosos como asegura el señor Albricias.

Y nada más. Es decir, mucho más podríamos decir a la opinión respecto a las Casas de Beneficencia y los acogidos a ellas, más abandonados que nunca. Pero nuestro propósito, de momento, es sólo rechazar esa infamia que se ha lanzado sobre nosotros volviendo a preguntar, cuántos platos se han cometido en el año que el señor Albricias es visitador de la Casa? ¿Quiénes los realizaron? ¿En qué fechas? ¿Por qué motivos? ¿Qué sanciones se impusieron?

El señor Albricias tiene el deber de responder.

UN ASILADO

## HIPERTENSION

Baja la tensión rápidamente con **El Agua CORCONTE**

Ensaye sin vacilar, tomando una botella diaria en ayunas y media tarde, durante tres semanas. Caja de 25 botellas, 32 pesetas; de 50, 55 pesetas.

Folleto y pedidos administración

**CORCONTE**

Muelle, 36. - S A N T A N D E R.

## Si ha de ir a Valencia

hospédese en el acreditado **Hotel Lauria**



Excelente confort.

Servicio de ascensor.

Agua corriente en todas las habitaciones.

Punto céntrico.

Precios reducidísimos.

Servicio de Restaurant.

Cubiertos de 4 y 6 pesetas.

Abonos especiales.

## CANAS



Usando

**RHUM QUINA MELIS**

conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente

Venta en todas partes

## ATENCION

En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público, la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente.

PRECIOS

Molla primera y chuletas 8 Ptas. kilo.

Pecho y falda. . . . . 4 » » »

No confundirse, casetas números 44 y 46 de Vicente Devesa Canol

Teléfono, núm. 1.242.

Anuncie usted el DIARIO

## MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par  
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma  
Altamira, 11 Alicante

## Hotel Samper

(FRENTE AL MAR)

El más céntricamente situado. - Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

## Gacetillas

1.º DE MAYO

Hasta hoy, en la fecha de mañana, se producía como un armisticio en las luchas sociales, para celebrar la Fiesta del Trabajo.

¿Qué pasará mañana? Estamos seguros de que en la mayor parte de España la paz presidirá las reuniones y jolgorios de los obreros.

Pero no habrá de asombrarnos que determinados sectores, bien conocidos, aprovechen la fiesta de mañana para manifestarse tumultuariamente.

En Alicante, un conflicto obrero, inquieto a las gentes; al socaire de esa inquietud, los perturbadores de oficio, hacen sus propagandas disolventes y nihilistas impútemente.

Pero apesar de todo, no creemos que sean perturbadas las expansiones alegres a que mañana se entregará el buen pueblo trabajador.

TREN A GRANADA

Desde mañana continuará circulando diariamente un tren directo desde Granada (Andaluces) a Alicante y otro desde Alicante (Andaluces) a Granada, para viajeros, equipajes y expediciones de gran velocidad.

Dichos trenes directos llevarán carruajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y circularán con arreglo a los horarios detallados a continuación:

La salida de nuestra ciudad será a las seis cuarenta y cinco de la mañana para llegar a Granada a las diez y cuarenta de la noche.

Farmacias de turno

La de don Juan Nicolau, calle de Alfonso el Sabio; la de la Hija de Aguiló, calle Mayor y la de don Francisco Perez Ortiz, Paseo de Gaden.

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados de la Agrupación Socialista Independiente a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 3 de Mayo a las 9,30 de su noche en el domicilio social Pi y Margall número 15 entre-suelo, para tratar del nombramiento definitivo del Comité de esta Agrupación y asuntos de mucho interes.

Se ruega la puntual asistencia por tener que tratar asuntos de mucho interes para todos.

El secretario señor Brotons nos escribe desautorizando a los que en nombre de la entidad protestaron telegráficamente ante el Ministro de la actitud gubernativa ante los conflictos obreros planteados de franca parcialidad a favor de la C. N. T.

Cartelera

Espectáculos para hoy

IDEAL. - «La «girl» del music-hall»

CENTRAL. - «Un provinciano en París.»

MONUMENTAL. - «La novia del regimiento.»

ESPAÑA. - Tarde: «El chino» Noche; compañía de comedias «Juan José.»

SE TRASPASA por cesar en el negocio, un magnífico local con amplia vivienda, dos escaparates, almacén, situado en sitio muy céntrico, en muy buenas condiciones.

Para informes, dirigirse a Vinda de J. Bielsa, Calatrava 15, Alicante.

A USTED LE GUSTA vivir con sol, aire y buenas vistas, lo que dá gran satisfacción al espíritu, alquile o compre la casa-chalet de la calle Teniente Llorca 34.

Tratar con su dueño, calle Teniente Aguado 31.

PARA ACOMPAÑAR niños o regenerar casa de poca familia, comercio, etc., se ofrece señora con buenas referencias. Razón, Alfonso el Sabio 19-bajo.

NEGOCIO

Comerciante establecido, amplio local, mejor calle de Alicante, admitiría socio competente, pequeño capital, ampliar industria, gran rendimiento.

Informes: Isabel II, 20. - Puesto de libros.

MAÑANA

Fiesta total la de mañana, no habrá más remedio que salir al campo de jira. Y aun para eso habrá dificultades ya que los medios de locomoción escasearán.

menos mal que funcionarán los taxis de servicio público y que el tren de la Marina ha establecido trenes especiales a las playas de San Juan y del Campello.

UN RUEGO

Numerosas personas nos piden que transmitamos al señor Alcalde el ruego de que los conciertos que la banda municipal de música, en el Paseo de los Mártires se efectuen ya en lo sucesivo por la tarde como se hizo en años anteriores por esta época.

EL DEPORTE PINTORESCO

## Las ocurrencias de "El Meló"

Con este titulo se publica en nuestro colega «Excelsior» en Bilbao lo siguiente:

Ustedes se acordarán perfectamente de José Morant, «El Meló», ¿no?

Bueno, pues, por si acaso, les diremos que es aquél atleta, portento de facultades, que lo mismo tomaba parte en un cross que disputaba una carrera con un caballo en una plaza de toros. Ni que decir que está descalificado para tomar parte en festivales atléticos.

Y hacemos esta historia para contar una de sus últimas ocurrencias.

Nada menos que llamó a conferencia telefónica a los directivos del Club Deportivo de Villarrobledo, y haciéndose pasar por directivo del Valencia F. C., les ofreció el reserva de este último Club para jugar un partido contra el once de aquella población, y además, como aliciente, una carrera entre «El Meló» y el campeón ciclista español Mariano Cañardo (J).

En Villarrobledo, ni que decir que aceptaron inmediatamente, y una vez convenida la subvención y demás, recibieron los nombres del equipo que enviaría el Valencia, figurando entre ellos Pasarin, Rino, Costa y otros.

Llegó el día del acontecimiento y, a causa de la propaganda, se volcó gran cantidad de aficionados en el campo, y la taquilla fué de las grandes.

Pero luego se convencieron de que todo aquello era una macana. Habían jugado once - ¿quienes? - en nombre del Valencia. El público se dió cuenta y ahora tendrá que hacer el Villarrobledo un partido de desagravio, a entrada libre.

Pero estos últimos han escrito una atenta carta al Valencia F. C. y le han explicado todo lo ocurrido, para que no pueda seguir «El Meló» haciendo de las suyas.

Y el Valencia presentará demanda judicial contra Morant, para que cese en sus atribuciones, que nadie le concedió.

La Federación Nacional debe prohibir a todos los Clubs afiliados que en sus campos actúe una vez más «El Meló». Ya le conocemos bastante. - O. años anteriores por esta época.

## Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habeis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS

representado en Alicante por

**José Luis Curt**

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Oficinas y Garage

Plaza de Séneca, 21

Teléfono, 1247

CERVEZA MAHOU

DE Hijos de C. Mahou

MADRID

ES LA MEJOR

Depositarario y agente provincial en Alicante

VINOS Y CONACR González Biass

JEREZ DE LA FRONTERA

«Tío Pepe» «Insuperable»,

«Solera 1847» y otros

ASIN - Isabel II 10

— PRECIOS —	
Un mes.	2'25
Tercera Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

# Diario de Alicante

PERIÓDICO I REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21  
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10  
Apartado de Correos, 162  
Teléfono número 1623 (oficinas)  
**FRANQUEO CONCERTADO**

Correspondencia literaria y política, al Director Alicante, 30 de Abril de 1932 Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## Nuestros reportajes

# Héroes de la madrugada

**Nueva picaresca de Madrid nocturno**

Tiene algo de bar porteño, de barracón construido con el casco de una barcaza, la taberna exigua, apretada—con su cuartucho clamoroso siempre de voces polémicas— a un lado, donde pueden fraguarse las conspiraciones geniales o repartirse el botín de un pingüe palanquetazo.

Trazos gruesos de sainete desquiciados difuminanse ya en este momento en que la taberna adquiere una autoridad ofinesca, cuando el dependiente alza la voz inexorable: —«Señores, la hora!»

El encanto tinteño de la cogerza culmina, y se declaran cordialidades rumbosas, y en el fondo de los vasos frutece una sed inextingida que no se consigue saciar.

EX-HOMBRE FERRARI, TENOR

Gorki tenía razón. Hay todavía una cara social de clínica, de asilo, que no está clasificada ni admitida siquiera en las claudicaciones de nuestra piedad.

No se sabe en qué bandazos siniestros, en que pasión ciega, en que error trágico o en que injusticia criminal, estos hombres dejaron todas las ambiciones, todas las energías, todos los recursos de sus medios de fensa.

Sólo el escotillón nocturno los arroja hasta nosotros. Parece que en un resto de pudor les arrinconó a las horas en que la vida sigue sus cauces normales, y únicamente cuando la noche impone tortuosidades emocionadas se atreven a exhibir sus cuerpos derrotados, sus sonrisas fámelicasy hasta la inquietud pueril y literaria de un fracaso moral que se le adquiere la forma de una ilusión artística fracasada.

Ferrari tiene un aspecto alegre y espectacular. La cabeza ondulada—largas vedijas que se enredan agitada mente—recuerda la caracterización de Vilches en «El eterno don Juan», o el pasquín anunciador de un cantante italiano. Ese divo de las ternuras puccinianas que hubiera conmovido a toda una generación de abonados al Teatro Real, el tenor que Ferrari pudo ser si el aguardiente no le hubiera abrasado la laringe.

El no abandona nunca su empaque teatral; enfático el hilo de voz con que rememora triunfos lejanos; desdenoso el tic de la sonrisa cuando se refiere a éxitos ajenos.

Destaca de su conjunto miserrimo un légame de ademanes próceres que sugiere la genialidad de Paganini disfraczándose de mendigo para arañar su violín prodigioso en las esquinas.

Delicado, untuoso, Ferrari va exaltándose conforme se raspa el gazarne de copazo. Trina la garganta los trozos populares de las óperas de Italia. Un momento la taberna se cuelga expectativa del hilo tremolante de un «racontito».

Cuando Ferrari tramonta las cumbres del sueño de «Manón», golpean todos sobre su espalda una admiración ruidosa que termina por llenar espléndida, los vasos.

El público—ya el ruedo vacilante de los clientes tiene la categoría administrativa y crítica de un público—demanda sus predilecciones:—«Rigoletto», «El adiós a la vida»

Ferrari complace a todos sin perder el enterao en que cada copa em pollará su nuevo de tinto.

Y después, cuando la atención efímera del público empieza a palidecer, Ferrari tiene la mano, dignificando un ademán mendicante, más cordial que nunca la esquina risueña de su boca:

—Veinte céntimos, señor: Dos monedas de cada uno para completar la cama de esta noche.

EL RASURADOR DE CADAVERES

No es un título de Conan Doyle. Es la profesión de este hombre mesurado, perfecto, línea, con la voz cuajada de remembranzas lastimosas. Le dió a su oficio una dirección sensacional. Preparaba tersas y limpias las mejillas de los cadáveres.

Era una profesión bien retribuida, por que nadie escapaba a la vanidad de convertir al muerto querido en un perfecto «resiseur» de cotillón.

Por las manos hábiles de este hombre resbalaban algunas barbas gloriosas.

El nos cuenta la crisis de este trabajo, que han abordado ya los demás barberos.

Y contesta con un gesto magnífico de imprecación: —«Nadie sabe lo delicado de la cara de un muerto. Es preciso un arte especial que no se improvisa, del que la navaja no podrá hacer brotar más que una sangre inútil. Es necesario ejercer esto, sin someter a un cliente, mudo por fuerza, a la tortura de un monólogo que tampoco escuchará. Cuando aquel presidente del consejo me llamó, para que le afeitase...»

A mi me impresionó el fracaso de este hombre. Lo contemplo lívido, como si los ojos opalescentes, mal cerrados, de los muertos le hubieran verdecido el rostro, y levantar su copa como si esgrimiese el arma barbeta que en sus manos no podía ser homicida.

FRISO DE MISERABLES

El rectángulo de la puerta ya tiene bostezos de luz. Una vez limpia pide el cazalla madrugador.

Vive de este trabajo andariego, olvidado de comodidades pasadas, cuando era estimado y aplaudido por un público que no le podría reconocer. Fernandez era famoso entre sus compañeros, por la indigencia de su vestuario escénico.

«Manolito» chillaba oscuridades con la voz meliflua, polvorienta la barba caprina, escultórico el pelo de crechas rizadas.

Los falsificadores de la cogerza abaten sobre las mesas la cabeza vendida y duermen los diez céntimos a que les da derecho su blanco con limón.

El dependiente los deposita, con agilidad que hizo habilísima la costumbre, en el arroyo flojos aún de sueño obstinado.

Y antes de inspirar una decisión analoga, salimos a la calle.

El tábano del sol, nos tortura la frente.

Eusebio CIMORRA

Madrid.  
(Prohibida la reproducción)

## Partido Republicano Radical

### Junta Provincial

# El Banquete a Don Alejandro Lerroux

Ante lo limitado del local en que ha de celebrarse el banquete al ilustre Jefe del Partido, y deseando se hallen representadas todas las organizaciones de la provincia, la Junta Provisional advierte a las Juntas Municipales y Comités que el día 2 del próximo mes de mayo quedará cerrada definitivamente la admisión de comensales.

Sólo podrán asistir al banquete las representaciones que figuren en las listas remitidas hasta la fecha o que se envíen hasta el mencionado día, por lo cual es necesario que las organizaciones que no han remitido todavía dichas relaciones personales procedan a realizarlo inmediatamente, pues la Junta Provincial habrá de lamentar que por no recibirse oportunamente las listas se quede sin representación alguna localidad.

La Junta comunicará con anticipación si se ha de realizar alguna reducción en las listas que se reciban, ante la necesidad de hacer una proporciónada y justa distribución de los puestos con que se cuenta.

Alicante, 28 de abril de 1932.

RUIZ P. AGUILA  
Secretario

**Suscripción pública**  
3.800 acciones a 500 pesetas  
de  
**Compañía Oriolana de Cementos, S. A.**  
Gran Rentabilidad Para informes a  
**Don Vicente Antón García**  
Agente Comercial, García Hernández, 63 bajo  
Teléfono, 1337  
o en las oficinas de la Compañía  
Peréz Galdós, 45.—Orihuela

**Vidrios-Lunas-Marco**  
Precios baratísimos  
**José Candela y C.ª Ltda.**  
ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEZA  
BAILEN 23 y 25 ALICANTE  
(Frente a la Posada «La Unión»)

## Actualidad política

# Una nota de la minoría parlamentaria radical

El señor Guerra del Río, en nombre de la minoría radical, facilitó la siguiente nota, que transcribo íntegramente:

«Se han alarmado excesivamente, a nuestro entender, las minorías ministeriales por nuestra oposición al proyecto de ley de delegados del ministerio del Trabajo.

Acostumbrados a la cooperación de la minoría radical en los proyectos de los Gobiernos de la República, desde que hemos iniciado una oposición más viva pretendiendo algunos atribuirnos a ocultas miras.

Nos interesa hacer constar que nuestra actitud estaba perfectamente justificada ante la redacción primitiva de los artículos primero y segundo del dictamen.

Lo demuestra, sin necesidad de otras argumentaciones, la fundamental modificación que han sufrido esos artículos, gracias a nuestra precisión, suprimiendo la completa independencia gubernativa de los delegados, que era el punto cardinal defendido por el ministro de Trabajo.

Es cierto que no hemos podido, vencer por completo la resistencia socialista, ni lograr una categórica declaración de que tales funcionarios han de quedar supeditados en sus funciones al criterio de los gobernadores representantes de la política general de los Gobiernos; pero hemos conseguido que este fundamental artículo de la ley quede redactado de forma que permita a los futuros go-

biernos netamente republicanos una interpretación conforme con nuestro programa.

De haber prosperado la primitiva redacción, resultarían los gobernadores arrastrados a conflictos desconocidos para ellos, provocados a su espalda y sin solución.

El peligro hubiera sido mayor, teniendo en cuenta que los delegados lógicamente tendrían a su lado a los obreros socialistas en contra de los gobernadores republicanos, sin más recurso que la guardia civil.

Vencidos estos escollos, seguiremos discutiendo el dictamen, firmes en el propósito de mejorarlo, sobre todo en lo que se refiere al nombramiento de funcionarios y al respeto de los derechos anteriores legítimamente adquiridos; pero sin obstrucción de viejo estilo ni móviles escondidos que jamás inspirará la conducta parlamentaria de la minoría republicana radical contra lo que se ha supuesto por algunos.

Creemos haber demostrado en este caso con más claridad que nunca, la eficacia de una oposición parlamentaria republicana y sus ventajas para el régimen.»

## Del atentado terrorista en Shanghai

Tokio, (Radio).—Sigue apasionando el atentado de ayer en Shanghai. Se sabe que el autor del atentado, un coreano de 25 años, fué maltratado por la muchedumbre y detenido por las tropas japonesas, que le llevaron al gran cuartel general japonés.

Han sido detenidos también otros varios coreanos entre ellos al ciudadano americano Hibbard, poco después de perpetrarse el atentado de ayer mañana.

El detenido fué puesto en libertad como consecuencia de una gestión realizada por el cónsul norteamericano.

Shanghai, (R).—Las autoridades japonesas han descubierto que el autor del atentado cometido ayer por la mañana estaba en relaciones con una organización conocida con el nombre de Asociación Nacional de China y Corea, y que era secretario de un hombre político de Canton.

Las autoridades chinas estiman por su parte que es imposible que el atentado haya sido cometido por investigaciones de Canton.

Tokio, (R).—La firma de la tregua entre China y Japón, que debía tener lugar ayer, ha sido por ahora aplazada, pues todos los jefes militares o navales de quienes dependía dicha tregua, se hallan heridos a consecuencia del atentado de Hong Keu Park.

El señor Kawabata, presidente de la Asociación de la Colonia japonesa en Shanghai, que también resultó herido a consecuencia del atentado, se encuentra en estado desesperado.

## La «Gaceta»

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» publica en su número de hoy el resultado de la elección para vocales efectivos del Jurado Mixto de Tejidos y Similares de Creyilente en la siguiente forma: Vocales patronos: José Aznar, Antonio Pérez Astúa, Antonio Más, Carlos Lledó y Augusto Más.

Vocales obreros: José Penalva, Cayetano Candela, Pedro Oliver, Antonio Torres y Joaquín Galván.

Publica Decreto extendiendo al cuerpo de Contramaestre de Aeronáutica los beneficios concedidos a los subalternos de Marina.

Autoriza la importación de 100.000 toneladas de trigo.

Autoriza a las Diputaciones para realizar su participación en los arbitrios sobre apuestas en los espectáculos públicos, en los términos cuyos Ayuntamientos no lo tengan establecido, en la forma que determina el Estatuto Provincial.

«Diario Oficial»

Madrid, (Tel).—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, publica circular sobre clasificación del nuevo Cuerpo de Suboficiales con la categoría de Brigadieres, a las actuales clases de segunda categoría de los distintos cuerpos del Ejército.

Dispone se celebre un curso de 60 días para reentrenamiento de los observadores aerosteros.

Sin espectáculos

Madrid, (Tel).—La Dirección general de Seguridad ha dado cuenta de que los espectáculos públicos no podrán celebrarse mañana, día 1.º de mayo, a excepción de las corridas de toros.

Las gestiones para publicar periódicos los lunes

Madrid, (Tel).—Esta mañana se ha reunido el Jurado Mixto de Prensa, para adoptar acuerdo respecto a las gestiones realizadas para poder publicar periódicos los lunes.

Se convino en que no puede infringirse la ley del descanso dominical.

# PLAZA DE TOROS

(Empresa Benacantil)

Gran corrida para el 8 de Mayo  
A las cuatro y media de la tarde.

**Seis novillos-toros de BLANCO**  
(antes PARLADÉ) para  
**Félix Rodríguez II**  
**Niño de la Alhambra**  
y Niño de Haro

Entrada de Sombra	450 Ptas.
Media entrada	3 »
Entrada de sol	3 »
Media entrada	2 »

**Cambio de nombre**

Madrid, (Tel).—El partido de Acción Nacional ha celebrado una asamblea acordando denominarse en lo sucesivo Acción Popular, manteniendo íntegramente el programa del partido.

Aun no se ha logrado un acuerdo con los trabajadores andaluces

Madrid, (Tel).—El Subsecretario de Gobernación señor Esplá comunicó extensamente con el ministro señor Casares.

Manifestó luego a los periodistas que según le decía el Ministro, había se prolongado hasta la madrugada la reunión de técnicos agrarios sin llegar a un acuerdo.

Suponía el señor Esplá que esta tarde se obtendría resultado definitivo.

También dijo que no se concedería autorización para las proyectadas manifestaciones comunistas, caso de que se pidiera.

**En el Palacio Nacional**

Madrid, (Tel).—El ministro de Estado señor Zulueta visitó esta mañana al Presidente de la República dándole cuenta de las gestiones realizadas en Ginebra.

El señor Alcalá Zamora recibió a los congresistas de la Historia del Derecho.

**Las Jefaturas de las carceres**

Madrid, (Tel).—El subsecretario de Comunicaciones señor Galarza, ha manifestado que se aplicará el régimen extensivo para el personal de Correos, y los carceres usaran respecto de él.

Los jefes carcerarios se proveerán por una comisión de destino y podrán solicitar el cargo todos los carceros que se hallen en determinadas condiciones.

También dijo el señor Galarza que se ha roto un cable que une Santa Cruz de Tenerife con Santa Cruz de la Palma y se ha pedido un barco de guerra para ayudar a la reparación.

**El peligro de Parlamento extremista**

Madrid, (Tel).—El diputado malagueño señor Armasa ha declarado a un periodista que el retraso de las elecciones generales, puede llevar, a su juicio, a un lamentable aumento de extremistas en la Cámara.

**En el ministerio del Trabajo**

Madrid, (Tel).—El ministro del Trabajo recibió una comisión de obreros del Ferrol que le habló de los despidos efectuados en la Constructora Naval.

También recibió otra comisión de Jaén que le pidió mantenga la demarcación en las zonas de trabajo, para los trabajadores agrícolas.

Un periodista le preguntó si adoptaría algún acuerdo para resolver las gestiones iniciadas por las empresas periodísticas para publicar periódicos los lunes.

Contestó que no se podía modificar la Ley del descanso dominical, pues un Jurado Mixto no puede adoptar acuerdos contra las mejoras sociales legisladas. Si acaso podrá mejorarlas, pero nunca desvirtuarlas.

**CHINA Y JAPON**

Tokio, (R).—Las tropas irregulares chinas se han apoderado de la ciudad de Tung Wa.

Los rebeldes han encarcelado al vicecónsul y a doce residentes japoneses.

Karbin, (R).—Las tropas del general Murray han ocupado Ailin, después de sostener durante toda la noche pasada un violento combate con las tropas irregulares chinas.

Estas hayeron, dejando sobre el campo de batalla 200 muertos.

Chang Chung, (Radio).—Las tropas de Hei Yung Ya g dan muestras de cierta efervescencia.

Las líneas de Tsí Tsí Kar a Cochui están cerradas al tráfico, habiéndose apoderado los rebeldes de 10 locomotoras y 100 vagones.

Treinta soldados que estaban esperando ser trasladados a otros acantonamientos, se han sublevado, y después de dar muerte a sus jefes, han huido hacia el Suroeste.

**La expedición al Amazonas**

Madrid, (Tel).—En la reunión celebrada, la junta que organiza la expedición española al Amazonas, que dirigirá el veador capitán Iglesias.

Se leyó la Memoria de la expedición que es muy completa, y se acordó visitar al jefe del Gobierno para hablarle de las posibilidades económicas para realizar la expedición y enterarle de los diversos aspectos de la misma.

Se habló de la construcción de un barco que ha de utilizarse en esta expedición y que es necesario esté terminado para el año próximo.

Se ultimaron varios detalles de la organización del viaje, material fotográfico, de aviación, etc.

Esta expedición, aparte su importancia política, servirá para resolver un problema tan importante como el de la delimitación de fronteras.

**Cantero Cortés**  
MÉDICO DENTISTA

Ex-alumno de las Escuelas de Filadelfia (E. U. A.) y de París.  
Protexis externa e interna. Corrección de dientes y maxilares. Nuevo sistema de puentes y dentales de porcelana.  
San Vicente 21 ent.º (provisional).  
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 7.